"专车新规"有望今年五一后出台

有城市或会"数量管控"

本报综合消息 去年 10 月份公开征求意 见的《网络预约出租汽车经营服务管理暂行 办法(征求意见稿)》(以下简称"专车新规") 已经"沉寂"近半年,近日再次引起关注。新 京报记者多方求证获悉,经过公开征求意 见、重新论证评估、多部门会商等程序,"专 车新规"有望在五一后出台。

"有些城市可能要实施'数量管控'"

在互联网租车业兴起的这段时间,行业 乱象也随之萌生,互联网租车与传统出租车 行业的矛盾也日益凸显。去年年初,交通运 输部牵头、相关部门参与,着手制定"管理办 法"。这项行业规定被视为"市场定海神针", 备受社会各界关注。

据有关人士透露,去年3月份,初稿征 求相关部门及专家的意见,大家达成共 识,如果对专车市场管理还停留在"指导 意见"层面已经无法解决突出矛盾,难以 达到规范"专车"发展的目的,随后决定起 草更具有指导性和操作性的"暂行办法 来解决

据知情人士透露,目前"专车新规" 已经对部分条款进行了修改,但具体修改 内容还在保密中。"应该快了,大概是五一 后出台。"该人士透露,可以肯定的是,新一 版修改内容,会将互联网约租车纳入监管, 允许各地根据本身的出租车行业特点制定 实施细则。"北京这些地方已经开始着手 了。"以"专车新规"为基础,结合本地发展 实际需要,有些城市可能要实施"数量管

专家建议各地可视时机出台衔接政策

"各地要尽量避免地方政策出台与国 家政策出台相隔时间过长。"交通专家徐康 明表示, 现在地方的重点应该放在如何制 定与本地情况相符合的出租车深化改革方 案,以及约租车管理办法。目前在北京已经 有了一些实际操作经验,"首汽约车"模式 得到了官方的承认,其实这种发展模式,是 "存量转化"的模式,并没有一味地放开互 联网约租车的发展数量。

此外,经营互联网约租车的企业,近期 也动作频频。神州专车运营主体神州优车股 份有限公司正式宣布,已与阿里签署战略合

作协议,结成战略合作伙伴。滴滴专车推"伙 伴创业计划",滴滴出部分钱支持个人购车, 个人成为滴滴的合约司机。据悉,滴滴"伙伴 创业计划"首批面向北京、广州、深圳、武汉 和成都五地,招募10万车主。

对于各企业在国家层面政策未"落定 前推出的举措,交通专家徐康明指出,有些 企业的做法存在较大风险。他说,目前"专 车新规"修改稿内容未对外透露,政策前景 不明,即使只做微调,各地也会出台实施细 则,专车企业与驾驶人以中长期合约签署 的经营协议是否得到政策认可还是未知 数。此外,现在专车市场在高额补贴和大幅 度优惠基础上,存在需求"虚高"现象,一旦 补贴减少甚至取消,驾驶人有收入风险。

(郭超)

人衬部:

20 省份养老保险单位 缴费率可降至 19%

本报综合消息 国务院近日明确阶段 性降低社会保险费率,对此,人力资源和社 会保障部新闻发言人李忠解释称,目前有 北京等20个省份符合降低费率的条件,费 率可以由 20%降低到 19%。

近期召开的国务院常务会议提出,从 2016年5月1日起两年内,对企业职工基 本养老保险单位缴费比例超过 20%的省 份,将缴费比例降至20%;单位缴费比例为 20%且 2015 年底基金累计结余可支付月 数超过9个月的省份,可以阶段性降低至

对此李忠介绍称,目前各省份职工基 本养老保险个人缴费比例都是8%。在单位 缴费比例方面,上海是21%,山东和福建是 18%, 广东和浙江是14%, 其他省份都是

"按照要求,全国大部分省市是符合降 低企业养老保险费率条件的。"李忠表示, 具体来说是有21个省份,其中上海由21% 降到 20%,其余 20 个省份包括北京、天津、 山西等,均符合降低费率的条件,可以由 20%降低到 19%。

李忠表示,阶段性降低企业职工基本 养老保险单位缴费比例和失业保险费率, 能够显著降低企业成本。比如养老保险方 面,如果所有政策都到位,符合条件的地区 全部能够按照规定来降费率的话,大概每 年可以降低企业成本 386 亿元。失业保险 按照各地总费率降低 0.5 至 1 个百分点来 测算,每年可以降低企业成本约300亿至 600亿元。加上去年人社部已经先后降低 了失业、工伤、生育保险费率,如果这些政 策都落实到位,每年共计可降低企业成本 1200亿元以上。

据了解,国务院常务会议通过了这项 决定之后,人社部配合财政部印发通知, 并召开全国养老保险工作会议做了专门 部署,要求各地结合本地实际,制定本省 份的降低费率的具体方案, 抓好贯彻落 实。李忠特别说明,国务院通知中已明确 要求,人社部也反复强调,各地要采取措 施,增强基金收支平衡能力,确保参保人 员各项社会保险待遇不降低和待遇按时 足额支付。

(李唐宁)





艺术上墙

4月25日上午,在周口中 心城区太昊路阳光花墅小区,绘 画人员认真在墙体上绘画。据了 解,该小区的围墙长达千米,为 了让墙面更富有艺术气息,小区 请来众多绘画高手,在千米长墙 上绘出百幅风格各异的风景画。 晚报记者 朱海龙 摄

《中国公民科学素质基准》被挑错

8 位学者联合发声

本报综合消息 连日来,科技部与中 宣部 4 月 18 日联合印发的《中国公民科学 素质基准》引起了争议,4月23日8位学 者联合发声,指出其中存在"不妥当之处"。 较明显的包括:"力是自然界万物运动的原 因",违反牛顿第一定律等。学者呼吁对其 进行审议和修改。

据了解、《基准》共有26条基准、132 个基准点,"基本涵盖公民需要具有的科学 精神、掌握或了解的知识、具备的能力。"4 月23日,知名科学类微信公众号"知识分 子"和科学网同时发表署名文章:《〈中国公 民科学素质基准〉怎么了》,指出《基准》存 在一些不严谨、不科学的问题,"呼吁对《基 准》进行进一步的审议和修改。

科学家们认为不妥当之处包括存在不

准确、不严谨的条目,如第48条中"知道力 是自然界万物运动的原因"违反了牛顿第 一运动定律。也包括存在争议、甚至与现代 科学认识有冲突的条目,如第二条中"知道 阴阳五行、天人合一等中国传统哲学思想 观念",并非现代科学的一部分。还包括与 ·般所说的科学没有直接关系的条目,如 第23条中"具有安全生产意识,遵守生产 规章制度和操作规程"等。

据了解,该文章撰写者包括陈学雷等 8位科学家,分别来自中科院国家天文台、 中科院高能物理所、上海交大、中山大学等 单位,职称都是研究员、教授,有些还是国 家杰出青年科学基金获得者, 都是在各自 领域卓有成就的学者。目前,科技部有关部 (孙乐琪) 门暂未对此做出回应。

我国拟修法 对重点保护野生动物食品说"不"

据新华社电 针对当前乱捕滥食野生 动物时有发生的情况,4月25日提请十二 届全国人大常委会第二十次会议审议的野 生动物保护法修订草案严格规范了食用野 生动物及其制品行为, 倡导文明健康的生 活方式。

草案二审稿增加规定:一是禁止生产 经营使用国家重点保护野生动物及其制品 制作的食品,或者使用没有合法来源证明 的非国家重占保护野生动物及其制品制作 的食品。二是禁止食用非法购买国家重点 保护野生动物及其制品。

根据草案,违反上述规定的,县级以上 人民政府野生动物保护主管部门、工商行 政管理部门或食品药品监督管理部门可以 责令停止违法行为,没收野生动物及其制 品、违法所得,并处罚款;构成犯罪的,将依 法追究刑事责任。

国际爱护动物基金会中国代表何勇认 为,这一条款与草案一审稿相比有明显进 步,体现了立法机关对好食"野味"这一陋 习的惩治决心。

本月初,海南三亚水产码头发现百余 条国家二级保护水生野生动物——路氏双 髻鲨(俗称锤头鲨)被剁出售。海南省海洋 与渔业科学院高级工程师吴钟解表示, 这 种对濒危保护动物公然出售的行为,说明 渔民对物种"濒危"的知晓度不高,保护意 识较弱,与相关部门宣传力度不够也有关 系。野生动物保护法如果增加相关规定,这 些行为将属违法,必将为珍贵、濒危野生动 物的保护装上法律的"牙齿"。